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Comune di Rho Amministrativo CAT. B 2020 
Prova scritta 01
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14A

16B

15C

Una libreria ha 6 ripiani; disponendo 21 libri per ripiano, si occupano interamente solo i primi 4 ripiani. Se si
volesse occupare tutta la libreria, invece, quanti libri bisognerebbe disporre su ogni ripiano facendo in modo che il
numero di libri per ripiano sia lo stesso?

1
A00001

Non intendo riceverlo in questo momento, chiunque egli èA

Se avessi ascoltato i miei consigli, ora non saresti in questa situazioneB

Verrò a cena da te purché mi cucini qualcosa di molto specialeC

Quale delle seguenti alternative NON è corretta?2
A00003

Il diritto degli interessati di prendere visione ed estrarre copia dei documenti amministrativiA

Il diritto di accesso agli edifici pubblici da parte di qualunque soggettoB

Il diritto di qualunque soggetto di prendere visione ed estrarre copia di qualunque documento amministrativoC

Che cosa si intende per diritto di accesso ai sensi della legge 241/1990?3
A00004

aconfessionaleA

multiconfessionaleB

cattolicoC

La Repubblica Italiana è uno Stato:4
A00005

non può aggravare il procedimento se non per straordinarie e motivate esigenze imposte dallo svolgimento
dell'istruttoria

A

non può in nessun caso aggravare il procedimentoB

può aggravare il procedimento solo con il consenso dell'interessatoC

La legge 241/1990 specifica che la Pubblica Amministrazione:5
A00007

se è viziato da difetto assoluto di attribuzioneA

quando è stato adottato in violazione di leggeB

quando è viziato da eccesso di potereC

L'atto amministrativo è nullo:6
A00008

dell'organo consiliareA

dell'organo di controllo dell'ente stessoB

dell'organo di controllo della Regione di appartenenzaC

In base al TUEL, salvo casi particolari espressamente disciplinati, le variazioni al bilancio di previsione degli Enti
Locali sono di competenza:

7
A00009
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hanno validità illimitata se attestanti stati o qualità personali non soggetti a modificazioniA

hanno sempre validità di sei mesi dalla data di rilascioB

sono ammessi oltre il termine di validità, nel caso in cui l'interessato dichiari, in fondo al documento, che le informazioni
contenute nello stesso non abbiano subito variazioni dalla data di rilascio

C

A norma del d.P.R. 445/2000, i certificati rilasciati dalle Pubbliche Amministrazioni:8
A00010

in una procedura di affidamento alla quale ogni operatore economico può chiedere di partecipare e in cui possono
presentare un'offerta soltanto gli operatori economici invitati dalle stazioni appaltanti

A

in una gara a concorso alla quale possono partecipare tutti gli interessati a presentare offerteB

in una forma di procedura negoziataC

Secondo il disposto dell'art. 3 del d.lgs. 50/2016, la "procedura ristretta" consiste:9
A00011

a tutti gli effetti alla sua affissione all'ingresso della sede di lavoroA

a notificazione al lavoratoreB

a pubblicazione sulla Gazzetta UfficialeC

Ai sensi dell'art. 55, comma 2, d.lgs. 165/2001, la pubblicazione sul sito istituzionale dell'Amministrazione del
codice disciplinare, con l'indicazione della relative infrazioni e sanzioni, equivale:

10
A00012

Un appaltoA

Un mandatoB

Una venditaC

Ottaviano Primo, noto costruttore edile, accetta di edificare in 6 mesi, con organizzazione dei mezzi necessari e
con gestione a proprio rischio, un capannone industriale per l'azienda di Massimo Decimo, utilizzando la propria
impresa, in cambio di un compenso di 100.000 euro. Che contratto tipico si configura?

11
A00013

31 dicembre dell’anno precedenteA

30 novembre dell’anno precedenteB

31 gennaio dell’anno a cui i documenti si riferisconoC

Ai sensi del decreto legislativo n. 118 del 2011, le amministrazioni pubbliche tenute all’approvazione del bilancio di
previsione o del budget economico devono approvarlo entro il:

12
A00014

materiale introito da parte del tesoriere o di altri eventuali incaricati della riscossione delle somme dovute all’enteA

trasferimento delle somme riscosse nelle casse dell’enteB

perfezionamento di una obbligazione giuridica passivaC

Ai sensi del decreto legislativo n. 118 del 2011, la riscossione consiste nel:13
A00015

Agricoltura, industria, serviziA

Agricoltura, servizi, industriaB

Industria, servizi, agricolturaC

Quali sono, rispettivamente, i settori primario, secondario e terziario?14
A00016
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dall'ANACA

dal Ministero dello Sviluppo EconomicoB

dall'Autorità per la vigilanza sui contratti pubblici di lavori, servizi e fornitureC

L'elenco delle stazioni appaltanti qualificate è tenuto, ai sensi dell'art. 38 del Codice Appalti:15
A00017

David SassoliA

Antonio TajaniB

Ursula Von der LeyenC

Chi è stato eletto Presidente del Parlamento Europeo nel luglio 2019?16
A00018

NipoteA

ZiaB

SorellaC

Se il padre di Roberto è fratello della madre di Francesca, indicare in quale rapporto di parentela è Francesca con
la madre di Roberto.

17
A00019

Se Gianpiero ha visto tutti gli animali di quel particolare habitat, vuol dire che è riuscito ad avvistare un coyoteA

Se Gianpiero ha visto tutti gli animali di quel particolare habitat, non necessariamente è riuscito ad avvistare anche un
coyote

B

Anche se Gianpiero riuscirà ad avvistare un coyote non necessariamente potrà dire di aver visto tutti gli animali di quel
particolare habitat

C

Se e solo se Gianpiero riuscirà ad avvistare un coyote potrà dire di aver visto tutti gli animali di quel particolare
habitat. In base alla precedente informazione, quale delle seguenti affermazioni è necessariamente vera?

18
A00020

il diritto di accedere ai dati e ai documenti detenuti dalle Pubbliche Amministrazioni, ulteriori rispetto a quelli oggetto di
pubblicazione, nel rispetto dei limiti relativi alla tutela di interessi giuridicamente rilevanti

A

il diritto di chiunque di richiedere documenti, informazioni o dati che la Pubblica Amministrazione ha l'obbligo di
pubblicare ai sensi del d.lgs. 33/2013 nei casi in cui sia omessa la loro pubblicazione

B

il diritto riconosciuto ai soggetti titolari di un interesse concreto e attuale corrispondente a una situazione
giuridicamente tutelata e collegata al documento del quale è richiesto l'accesso

C

L'accesso civico "generalizzato", secondo quanto previsto dal d.lgs. 33/2013 e s.m.i., è:19
A00021

X = acuto; Y = intelligenteA

X = profumato; Y = frescoB

X = casa; Y = stradaC

Quali, tra i termini proposti, completano correttamente la seguente proporzione verbale? Lindo : pulito = X : Y20
A00022

è l’organo responsabile dell’amministrazione del Comune e rappresenta l’enteA

ha compiti di garanzia dell’imparzialità e buon andamento del Comune segnalando abusi e disfunzioniB

è un funzionario pubblico, iscritto in un apposito albo nazionale, che coordina i dirigenti comunaliC

Il Sindaco:21
A00023
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il Consiglio comunaleA

il Segretario comunaleB

il personale dirigenteC

L’organo di indirizzo e di controllo politico-amministrativo del Comune è:22
A00024

dagli elettori residenti nel Comune stesso al momento del votoA

dalla Giunta comunaleB

dal Presidente della Giunta regionaleC

Il Consiglio comunale viene eletto:23
A00025

Sì, mediante pubblicazione all’Albo pretorio dell’Ente per 15 giorni consecutivi, salvo specifiche disposizioni di leggeA

No, non è necessarioB

Sì, mediante pubblicazione sulla Gazzetta ufficiale per 15 giorni consecutivi, salvo specifiche disposizioni di leggeC

Secondo quanto previsto dall’art. 124 del d.lgs. n. 267/2000 e ss.mm.ii. tutte le deliberazioni del Comune sono
pubblicate?

24
A00026

la gestione amministrativa, finanziaria e tecnica, mediante autonomi poteri di spesa, di organizzazione delle risorse
umane, strumentali e di controllo

A

la gestione amministrativa senza però poter adottare atti e provvedimenti amministrativi che impegnino
l’Amministrazione verso l’esterno

B

la stipula di convenzione tra i ComuniC

A norma dell’art. 107 del D. Lgs. n. 267/2000 spetta ai dirigenti degli Enti locali:25
A00027

La trasparenza è intesa come accessibilità totale dei dati e documenti detenuti dalle Pubbliche Amministrazioni, allo
scopo di tutelare i diritti dei cittadini, promuovere la partecipazione degli interessati all'attività amministrativa e favorire
forme diffuse di controllo sul perseguimento delle funzioni istituzionali e sull'utilizzo delle risorse pubbliche

A

La trasparenza è intesa come accessibilità totale delle informazioni concernenti ogni aspetto  dell'organizzazione, degli
indicatori relativi agli andamenti gestionali e all'utilizzo delle risorse per il perseguimento delle funzioni istituzionali, dei
risultati dell'attività di misurazione e valutazione svolta dagli organi competenti, allo scopo di favorire forme diffuse di
controllo del rispetto dei principi di buon andamento e imparzialità

B

La trasparenza è intesa come accessibilità totale dei dati e documenti detenuti dalle Pubbliche Amministrazioni, allo
scopo di consentire all'Italia di essere parte dell'Unione Europea

C

In quale dei seguenti modi il d.lgs. 33/2013, come modificato dal d.lgs. 97/2016, definisce la trasparenza delle
Pubbliche Amministrazioni?

26
A00028

certificatoA

documento di riconoscimento B

documento informaticoC

Il D.P.R. N. 445/2000 definisce il documento rilasciato da un’Amministrazione pubblica avente funzione di
ricognizione di stati contenuti in elenchi pubblici con:

27
A00029
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il Codice dell’Amministrazione DigitaleA

il Certificato Autentico di DomicilioB

il Codice Analitico DocumentaleC

Il CAD è il termine con il quale viene ordinariamente indicato:28
A00030

Diagramma 2A

Diagramma 1B

Diagramma 6C

Fiori, Frutta, Rose
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al DIAGRAMMA RY 0029

DIAGRAMMA RY 00
Individuare la relazione insiemistica esistente tra i termini dati.

A00002

Figura 2A

Figura 1B

Figura 3C

Completare correttamente la serie incompleta di figure.
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla FIGURA SN 9830

FIGURA SN 98

A00006
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